

高温下,那些奋战一线“劳动剪影”

立秋已过,多地气温仍居高不下。许多劳动者默默奋战在岗位一线,有的在工地挥汗如雨,有的在城市里奔忙守护,用坚守诠释劳动之美。

扎根一线、不惧“烤”验

银昆高速太阳山至彭阳段施工现场,一条密实平整的路面向前不断延伸。滚滚热浪中,中铁十五局的建设者们正在进行路面沥青铺设作业,这是高速公路建设中最“烤”验人的工作。“温度把控十分重要,比如下面层摊铺温度不低于135摄氏度,中上面层温度不低于160摄氏度。”项目总工程师一边检测沥青摊铺温度一边说。

千里之外,西安市阎良区航空投研中心一期项目施工现场,伴随着喷枪烈焰,中铁十四局建筑公司防水工李春阳正埋头做防水,脚下的黑色防水卷材被晒得烫脚。“天气热叠加动火作业,长时间蹲在卷材上,鞋底有时都会被热化。”

已经从事防水工作12年的李春阳说,“再热再累,能为建设航空新城贡献一份力量,我心里很满足。”

爱岗敬业、精益求精

陕西汉中,户外热浪灼人。中铁十五局汉中中外农业科技产业园项目施工现场,200多名施工工人“全副武装”,佩戴着安全帽和防护手套,在现场紧张有序地进行基坑开挖、支架搭设、钢筋绑扎和焊接等工作。一搭、一勾、一扭,左手摁住钢筋牢牢固定好,右手熟练地用扎钩把钢筋绑扎扣死……即使戴着厚厚的手套,钢筋工张刚也能麻利地将一朵朵“扎丝花”点缀在每根钢筋的连接处。

“基础钢筋排放时弯钩朝上,双层筋的上层钢筋弯钩朝下,绑扎时四周两根钢筋交叉点应每点绑扎……”说起钢筋安装和绑扎,张刚如数家珍。对于他来说,钢筋加工和绑扎是建筑施工过程

中最关键且安全风险源较多的环节之一,直接影响工程质量,尤为考验从业者的技术和耐心。

首都北京,中建三局旧宫养老项目工地上,木工杨俊东头顶烈日进行模板切割加工,汗水顺着脸颊不断滴落。

“为了确保主体结构如期封顶,我们要抓紧时间搭设模板。黑色的模板在太阳的炙烤下,表面温度能达到50多摄氏度,给切割和搭设增加了不少困难。”杨俊东说,不管再热,每一个作业步骤都要精益求精。“这样才能把误差控制在‘毫米级’,确保混凝土浇筑的安全和成型质量。”

守护安全、勇于担当

八月“羊城”,地表温度居高不下。在地下30米的广州市轨道交通十号线广州大道至天河区区间盾构隧道内,潮湿闷热的感觉挥之不去。不足3平方米的盾构机主机控制室里,中铁十六局盾构司

机杨树紧盯操作面板,蓝色的棉制工服紧贴后背,印出层层叠叠的汗渍和盐霜。

“盾构机散发的热量全被就地‘吸收’,再加上空气不流通、沿海湿度大,感觉像在蒸‘桑拿’。”早已习惯隧道内早六晚六“地下工作”的杨树说,“隧道上方就是天河路商圈,加上还有既有地铁线路运行,对盾构机掘进的控制要求特别高。我们的地下操作得精细再精细,一丁点儿马虎也不行。”

高温天气下,电网长期高负荷运行,对于电力人来说是一场重大考验。连日来,国网淮安供电公司配电网络经理盛晓翔带领团队,对淮安市清江浦区多个小区供电线路开展隐患排查。

“高温高负荷运行状态下,配电设备容易出现安全隐患。”盛晓翔说,为提升老城区供电可靠性,盛晓翔和网格成员加班加点对老城区配电设施进行勘察,积极推进辖区内老旧小区电力设施改造。 据新华社北京8月15日电

最高法发文对生态环境侵权民事诉讼证据作出规定

新华社北京8月15日电(记者齐琪)为贯彻实施民法典绿色原则和生态环境侵权责任制度,系统解决生态环境侵权民事诉讼案件中的证据规则问题,最高人民法院15日发布司法解释,推动生态环境侵权民事诉讼在当事人举证、证据调查收集、认定、采信等方面的规范化。

这份《最高人民法院关于生态环境侵权民事诉讼证据的若干规定》共34条,主要包括适用范围、举证责任、证据的调查收集和保全、证据共通原则、专家证据、书证提出命令、损失费用的酌定等内容。

对于被告的举证责任,规定明确,生态环境侵权民事诉讼的被告应当就其行为与损害之间不存在因果关系承担举证责任;被告主张不承担责任或者减轻责任的,应当就法律规定的不承担责任或者减轻责任的情形承担举证责任。

“因果关系是确定生态环境侵权是否成立的最关键要件,规定将因果关系不存在的举证责任分配给被告,旨在平衡原被告的举证能力,有利于被侵权人及时有效获得司法救济。”最高人民法院环境资源审判庭庭长刘竹梅介绍。

此外,由于生态环境侵权案件的专业性、复杂性,针对司法实践中存在“定性不易、定量更难”这一问题,规定明确:对于环境污染责任纠纷、生态破坏责任纠纷案件,损害事实成立,但人身、财产损害赔偿数额难以确定的,人民法院可以结合侵权行为对原告造成损害的程度、被告因侵权行为获得的利益以及过错程度等因素,并可以参考有关环境资源保护监督管理职责部门的意见等,合理确定人身、财产损害赔偿数额。

前七个月我国服务零售额同比增长两成

据新华社北京8月15日电国家统计局15日首次增加发布服务零售额数据。

“为帮助社会各界了解服务消费的状况,从2023年8月份开始,我们将按月发布服务零售额的累计增速,这也是国家统计局推动统计方法制度改革的重要成果。”国家统计局新闻发言人付凌晖说,社会消费品零售总额侧重于反映实物商品的消费,但不包括餐饮服务以外的其他服务消费,难以全面反映消费市场的发展情况。

近年来,国家统计局深入研究服务消费市场统计方法,开展服务零售额核算,逐步积累核算经验,不断丰富数据来源,改进核算方法,目前,统计监测工作机制建立健全,数据生产平稳顺畅。

从7月份情况看,消费市场总体稳定,其中服务性消费增长较好。1至7月份,服务零售额同比增长20.3%。在服务需求扩大的带动下,7月份,服务价格同比上涨1.2%,涨幅比上月扩大0.5个百分点,服务消费的带动作用明显。

付凌晖表示,从下阶段来看,就业形势总体上将逐步改善,有利于增加居民收入。随着市场信心、消费预期逐步改善,消费有望保持持续增长态势。

天津:护堤人在行动

8月15日,在天津市静海区台头镇清北地区北围埝上,应急抢险队在搬运沙袋处置堤坝渗水。8月15日,在位于天津市静海区台头镇清北地区北围埝上,由应急抢险专家、基层党员干部等组成的应急抢险队顶着烈日巡护、排查堤坝风险,确保洪水顺利下泄和人民群众生命财产安全。

新华社记者 赵子硕 摄



2023年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动举行

据新华社西宁8月15日电(记者白玛央措)由中央宣传部、中央精神文明建设办公室和青海省委、青海省政府联合举办的2023年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动,8月15日在青海省海北藏族自治州刚察县举行。

2023年文化科技卫生“三下乡”活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以社会主义核心价值观为引领,着眼于促进农业全面升

级、农村全面进步、农民全面发展,宣传党的创新理论,深化思想政治引领,加强农村文化供给,更好服务群众需求,全面提升农村精神风貌,动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

在当天的“三下乡”集中示范活动中,来自宣传、文化、科技、卫生、教育、

农业、司法行政等数十个部门的专家和志愿者,在刚察县职工文化活动现场提供政策宣讲、技术咨询、医疗义诊等各类服务,文艺工作者还为群众表演了具有青海特色、精彩纷呈的文艺节目。

中央宣传部、中央精神文明建设办公室此次向刚察县赠送基层文化建设资金200万元,青海省有关部门赠送项目、资金、物资共3.78亿元。

金融活水赋能企业发展 真抓实干助推经济前行

——中原银行新乡分行全力支持地方经济发展



图1



图2

今年以来,在市委、市政府的大力支持下,中原银行新乡分行以支持服务现代化新乡建设为己任,聚焦主责主业,坚持以人民为中心,主动担当作为,勇于攻坚克难,持续加大信贷支持力度,大力支持新乡经济社会持续健康发展。

坚持党建引领 扎实开展主题教育

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,切实加强党的建设,迅速成立工作专班,建立“六个清单”,举办党委班子集中学习、读书班活动16次,全体员工主题教育测试2次,开展党委书记讲专题党课1次,各党支部共计开展“三会一课”343次。大兴调查研究之风,分行领导干部开展调查研究410家,收集企业各类问题建议90余条,已办结42条,剩余问题正在积极推进中。丰富党群活动,凝聚发展合力。赴陕西延安举办“学习二十大精神 传承红色基因”党员干部培训班,弘扬延安精神,感悟党的光辉历程;成功举办新乡分行第二届职工运动会,全行总动员,奋力备战全行第二届职工

运动会,荣获团体优胜奖,总分排名第七;弘扬廉洁家教家风,组织全员线上签订《清廉家风承诺书》;赴市红旗区先锋馆、家家家教馆开展“廉洁从家出发”清廉金融主题活动。凝聚合力,“七一”当天,开展升国旗、唱国歌、太行魂——新乡先进群体精神美术作品巡展中原银行、参观市廉政教育馆等一系列活动(如图1)。

加速推进保交楼,全力以赴稳民生

自新乡市保交楼工作开展以来,中原银行新乡分行以“等不得、拖不得、慢不得”的紧迫感,积极响应市委、市政府对该行的殷切期待,认真落实“一楼一策一专班一银行”工作要求,不断提高政治站位,强化责任担当,迎难而上,勇挑重担,责任到人,倒排工期,积极牵头

全市17个保交楼项目配套融资工作,建立保交楼风险前置、平行作业协作等制度,专人专班负责银政企协调,多次与相关单位对接梳理、解决实际问题,用足用好金融支持政策,全力助力房地产企业纾困解难。6月22日,在市委、市政府及

总行党委的关心支持下,新乡分行承接的3个保交楼项目取得总行批复,批复金额2.04亿元,成为今年以来新乡市第一家保交楼项目授信获批的银行机构,为保交楼项目配套融资合计3.44亿元。同时,为确保成功放款,总行批复后,中原银行总分支联动,争分夺秒,昼夜奋战,最终在6月30日前,实现某“保交楼”配套融资项目首笔贷款成功投放。7月14日,中原银行新乡分行收到市委、市政府的通报表扬信,对该分行在保交楼配套融资工作中取得的突出成绩予以全市通报表扬。

勇担使命初心,担当作为促发展

认真贯彻落实中央经济工作会议精神,紧跟新乡市委、市政府发展战略,紧盯“982工程”“三个一批”“两新一重”“产业集群”“28条产业链”等省、市重点项目清单,重点加大交通、新能源、先进制造业产业园区建设、区域交通枢纽建设、文化旅游建设、中原农谷等领域信贷投放力度,全力支持地方经济发展。今年以来,该行新增投放35亿元。深入

推进“行长进万企”活动(如图2),切实打造与企业发展同呼吸、同成长、共进退的命运共同体,积极走访对接制造业企业以及重点上市后备企业,拟新增授信意向额度10亿元。高质量服务专精特新企业,服务专精特新企业176户,贷款余额合计7.05亿元,较年初增加0.6亿元,其中,国家级专精特新“小巨人”企业合作覆盖率达到76%。聚焦民营企业发展,牢固树立“服务企业就是服务全市发展大局”的理念,努力为民营企业提供一站式金融服务,有力有序推进民营经济高质量发展。该行共支持民营企业529户,金额15.57亿元,其中,“政采贷”15户,金额0.63亿元;“商易贷”(企业版)1.62亿元。

百舸争流千帆竞,长风破浪正当时。中原银行新乡分行将在市委、市政府的坚强领导下,进一步解放思想、改革创新,锐意进取,不断开创工作新局面,为中国式现代化建设新乡实践开创新局建新功。

(张俊杰 文/图)

拟申请注销登记公告

- 1.新乡市农业技术推广站(统一社会信用代码1241070041708556W)
- 2.新乡市植保植检站(统一社会信用代码12410700417085521A)
- 3.新乡市土壤肥料工作站(统一社会信用代码12410700417085564P)
- 4.新乡市种子服务站(统一社会信用代码1241070041708553X2)
- 5.新乡市农业科技教育服务站(统一社会信用代码12410700417085636G)
- 6.新乡市农业机械化技术试验推广站(统一社会信用代码12410700417087332H)

依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,以上单位,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年8月8日起90日内向本清算组申报债权。地址:新乡市新二街358号,新乡市农业农村局电话:0373-3698202。特此公告

新乡市公物拍卖行有限公司拍卖公告

本公司定于2023年8月24日10时在新乡市公共资源交易中心4楼拍卖竞价室公开拍卖:1.新乡市公安局委托扣押冷冻牛制品无害化处理拍卖;2.新乡市公安局委托8辆老旧公务用车。有意竞买者,请于8月22日17时前,持有效证件及缴纳竞买保证金收据(不成交全额无息退还)到新乡市公共资源交易中心办理竞买手续(详情见公共资源交易中心网站)。拍卖公司咨询电话:13937342743;报名地址:新乡市人民东路与新二街交叉口市民中心四楼大厅;交易中心网站: <http://www.xxggzy.cn/>; 交警办监督电话:0373-3028801;监督电话:0373-3023503

国家金融监督管理总局新乡监管分局 保险许可证公告通知

经国家金融监督管理总局批准,阳光财产保险股份有限公司原阳支公司获准发放《保险许可证》。现予以公告:

阳光财产保险股份有限公司原阳支公司

机构编码:000093410725。许可证流水号:00060049。业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务,经上级公司授权的其他业务。批准成立日期:2007年02月05日。电话号码:0373-7528665。住所:原阳县新城区黄河大道南侧名门世家66号楼1单元105铺。邮政编码:453500。发证机关:国家金融监督管理总局新乡监管分局。